

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на диссертацию Горчакова Сергея Евгеньевича
«Совершенствование управления организационным поведением в
научных организациях», представленную на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика
и управление народным хозяйством (менеджмент)

Диссертация Горчакова Сергея Евгеньевича представляет собой самостоятельное и оригинальное исследование, в котором поставлены и решены значимые проблемы, присущие вопросам управления организационным поведением в научных организациях. Актуальность темы не вызывает сомнений, поскольку организационное поведение – это развивающаяся область исследований, способная предоставлять необходимую информацию руководителям 21-го века для выявления новых инструментов повышения эффективности организации. Значение развития организационного поведения всех участников процесса создания и распространения нового знания для научных организаций объясняется масштабом стоящих перед ними задач: повышения качества и результативности научных исследований, активного взаимодействия с другими участниками производства инноваций, защиты своей интеллектуальной собственности, популяризации научных достижений. Вместе с тем исследования организационного поведения в научных организациях с учетом особенностей научного труда и среды для научного поиска носят фрагментарный характер, отсутствуют рекомендации по совершенствованию управления в этой предметной области. Вышесказанное определяет актуальность темы исследования Горчакова С.Е.

Цель исследования заключается в установлении закономерностей, определяющих природу и содержание проблем в организационном поведении в научных организациях, а также способы их разрешения, разработка

рекомендаций по формированию и развитию системы управления организационным поведением в научной организации.

В первой главе представлен систематический обзор современных научных исследований в области теории, методологии и управленческой практики организационного поведения, дана их критическая оценка с точки зрения редукционизма, потери причинности, низкой репрезентативности

Во второй главе представлены и проанализированы контекст и особенности организационного поведения в сфере науки.

В третьей главе изложены рекомендации по управлению организационным поведением в научной организации.

Проведенное исследование позволило автору предложить и обосновать 5 важнейших научных положений, которые обладают всеми признаками научной новизны.

Полученные Горчаковым С.Е. результаты развивают и дополняют теорию организационного поведения, в части определения субъектов микро-, мезо- и макроорганизационного поведения, обоснования принципа методологического изоморфизма в отношении его индикаторов, создания системы управления организационным поведением применительно к научным организациям.

Практическая значимость работы заключается в возможности использования полученных результатов в процессе создания и развития системы управления организационным поведением в научной организации, применения в управлении сферой науки для распространения лучших управленческих практик. Результаты исследования могут быть использованы в учебном процессе при преподавании дисциплин «Теория менеджмента: история управленческой мысли, теория организации, организационное поведение», «Управление персоналом», «Государственное регулирование экономики».

В целом, выводы и положения, полученные в диссертации, представляются вполне достоверными с научной точки зрения.

Горчаков С.Е. приступил к написанию кандидатской диссертации, имея сформировавшиеся представления зрелого специалиста в системе управления в научной организации и привлеченный им к исследованию свой существенный научный задел в виде достаточно обширного материала является несомненным достоинством работы.

Диссертация, на мой взгляд, удовлетворяет всем необходимым требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, отвечает требованиям п.п. 9, 10 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, (с изм. постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335 "О внесении изменений в "Положение о присуждении ученых степеней"), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Горчаков Сергей Евгеньевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Научный руководитель -

доктор экономических наук, доцент,

(08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством)

профессор кафедры экономики и финансов Одинцовского филиала

МГИМО МИД России

Левин Юрий Анатольевич



«__» _____ 2020 г.

Контактные данные:

119454, г. Москва,

Проспект Вернадского, 76

+7- 495-661-71-22

e-mail: u.levin@odin.mgimo.ru



Подпись руки	Юлия А.	заверяю
Начальник отдела по работе с персоналом		Ю.И. Асанова
«__» ___. 20__ г.		